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OGGETTO: Stato di attuazione della missione sulla comunicazione istituzionale e 
ripristino del notiziario comunale “Volano Notizie”. Risposta. 

 

 

In riferimento all’interrogazione presentata, si forniscono i seguenti chiarimenti. La scelta di 

sospendere la pubblicazione del notiziario comunale “Volano Notizie” si inserisce in una più ampia 

riflessione sugli strumenti di comunicazione istituzionale.  

Si tratta infatti di uno strumento oggi sempre meno utilizzato anche nei comuni limitrofi e 

caratterizzato, nel caso specifico, da una periodicità limitata a due uscite annuali, che ne riduce 

inevitabilmente la capacità di garantire un’informazione tempestiva ed efficace. Inoltre, pur 

riconoscendone il valore storico, si osserva come strumenti di questo tipo possano prestarsi a una 

comunicazione non sempre pienamente neutrale, con il rischio di essere percepiti come funzionali 

alla mera valorizzazione dell’azione amministrativa.  

In passato, ad esempio, si sono verificate dinamiche per cui l’Amministrazione aveva la 

possibilità di conoscere preventivamente i contributi delle minoranze e di intervenire nello stesso 

numero con proprie considerazioni, elemento che può incidere sulla percezione di equilibrio del 

confronto.  

L’informazione alla cittadinanza è oggi garantita attraverso il sito istituzionale del Comune, 

costantemente aggiornato, che consente una comunicazione continua, puntuale e facilmente 

accessibile. A ciò si affiancano ulteriori strumenti di diffusione - come le bacheche comunali 

costantemente aggiornate - che permettono di raggiungere un pubblico più ampio rispetto a un 

notiziario cartaceo con periodicità limitata.  

Va inoltre considerato il profilo economico. La redazione e distribuzione del notiziario 

comportano costi a carico della parte corrente del bilancio - 3.400 euro annui -, attualmente 

soggetta a vincoli significativi.  



L’Amministrazione ha pertanto ritenuto opportuno destinare tali risorse ad altri ambiti ritenuti 

prioritari per la comunità, incrementando ad esempio nel 2025 i contributi a favore delle attività 

sportive e delle associazioni di promozione sociale e culturale.  

Per quanto riguarda le previsioni del Documento Unico di Programmazione, 

l’Amministrazione ritiene di darvi attuazione attraverso strumenti aggiornati e coerenti con le attuali 

modalità di comunicazione, riservandosi comunque di valutare in futuro eventuali ulteriori sviluppi 

di concerto con tutte le forze presenti in Consiglio comunale. Relativamente agli strumenti di 

garanzia del pluralismo, si evidenzia che l’eventuale istituzione di una commissione dedicata è 

strettamente connessa alla presenza del notiziario. 

Infine, non si ritiene che la mancata pubblicazione del notiziario comporti un indebolimento 

del rapporto tra cittadini e istituzioni, che continua a essere coltivato attraverso strumenti più 

tempestivi, accessibili e diffusi, in grado di favorire un’informazione continua e aggiornata. 

Si resta a disposizione. 

 
 

Il Sindaco 
Emanuele Volani 

 

Questa nota, se trasmessa in forma cartacea con la 
segnatura di protocollo, costituisce copia dell’originale 
informatico firmato digitalmente, predisposto e 
conservato presso questa Amministrazione. La firma 
autografa è sostituita dall’indicazione a stampa del 
nominativo del Responsabile. 
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